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Опис дисципліни 
Запорукою успіху будь-якого підприємства індустрії гостинності є вміння знайти і 

задовольнити потреби споживачів. Такий підхід до бізнес-діяльності підприємства відображає 

сутність маркетингу як філософії бізнесу і передбачає  орієнтацію діяльності підприємства 

індустрії гостинності на задоволення потреб споживачів  як єдину можливість досягти цілей, 

пов’язаних із прибутком, проникненням на нові ринки, подальшим успішним розвитком 

підприємства загалом. З іншого боку, маркетинг – це вид діяльності, спрямований на 

інформаційне забезпечення управлінських рішень та конкретні дії щодо розробки та управління 

маркетинговим продуктом, ціноутворенням, розподілом та промоцією готельно-ресторанних 

товарів і послуг.  

В динамічних умовах ринкових відносин в Україні однією з головних проблем 

підприємств індустрії гостинності є повноцінне осягнення філософії підприємництва, 

зорієнтованої на потреби та запити споживачів, тобто  філософії маркетингу. Це, тільки на перший 

погляд, нескладне завдання можна успішно виконати лише тоді, коли ним займатимуться фахівці з  

відповідними знаннями, досвідом і навичками розв'язування конкретних маркетингових завдань у 

готельно-ресторанному бізнесі. 

Вивчення дисципліни «Маркетинг» дозволить сформувати у студентів 

систему теоретичних знань та практичних навичок щодо планування маркетингу, 

сучасних концепцій його розвитку, методичних та організаційних засад формування 



та функціонування системи маркетингу на підприємстві індустрії гостинності. 

Мета дисципліни – формування у студентів-майбутніх фахівців наукового 

світогляду та спеціальних знань з теорії, методології маркетингу, набуття вмінь і 

навичок здійснення управлінських функцій на підприємстві гостинності на основі 

маркетингу для задоволення потреб споживачів та забезпечення ефективної 

діяльності підприємства індустрії гостинності. 

Завдання дисципліни «Маркетинг» – ознайомити майбутніх фахівців із 

термінологією, понятійним апаратом маркетингу і забезпечити його засвоєння 

студентами; озброїти студентів системою знань з теоретичних, методичних, 

інформаційних основ маркетингу, маркетингових досліджень, потреб і попиту, 

сегментації ринку і типології споживачів, товару, ціни, розповсюдження, 

комунікацій як елементів комплексу маркетингу; забезпечити засвоєння студентами 

методичного інструментарію маркетингу, оволодіння навичками творчого 

критичного підходу до оцінки викладених у спеціальній, методичній літературі 

різних наукових поглядів щодо маркетингу, діючого механізму реалізації 

маркетингу на підприємствах України та розроблення обґрунтованих пропозицій 

стосовно його удосконалення; забезпечити вироблення вмінь та навичок 

впровадження і використання маркетингу в практиці діяльності підприємств 

індустрії гостинності; навчити конкретним прийомам поведінки та активної 

маркетингової діяльності в умовах динамічного маркетингового середовища; 

забезпечити зацікавленість студентів в активній навчальній та науково-дослідній 

роботі. 
 

Навчальний контент 

Назви змістових тем 
Розподіл 

годин 
Результати навчання 

  
разом л с с.р. 

Тема 1. Сутність 

маркетингу та його 

сучасна концепція  
8 2 2 4 

Ознайомитися з етимологією слова «маркетинг», 
хронологією виникнення та розвитку. Знати основні поняття 
маркетингу, основні принципи, функції, цілі. Розуміти 
еволюцію маркетингу і його концепцій. Знати комплекс 
маркетингу, традиційну і розширену моделі маркетинг-мікс. 
Володіти практикою використання сучасних тенденцій 
розвитку маркетингу в готельно-ресторанному бізнесі. 

Тема 2. 

Класифікація 

маркетингу  
8 2 2 4 

Знати сфери та умови (загальні і специфічні) ефективного 
застосування маркетингу. Засвоїти типи маркетингу залежно 
від кон’юнктури ринку. Володіти специфікою 
маркетингових дій підприємства сфери гостинності у 
відповідності з конкретним типом маркетингу. Знати процес 
маркетингу, послідовність його етапів і характеристику 
особливостей. 

Тема 3. 

Маркетингове 

середовище 
8 2 2 4 

Вміти досліджувати маркетингове середовище підприємства. 
Знати фактори та показники макромаркетингового і 
мікромаркетингового середовища. Володіти методикою 
дослідження макромаркетингового середовища підприємства 
та мікромаркетингового середовища підприємства. Вивчити 
елементи внутрішнього маркетингового середовища 
підприємства сфери гостинності. 

Тема 4. 

Маркетингові 

дослідження 16 4 4 8 

Розуміти необхідність та значущість маркетингової 
інформації. Знати систему маркетингової інформації, 
характеризувати її підсистеми. Ознайомитися із поняттям та 
напрямами маркетингового дослідження. Знати підходи до 
класифікації маркетингових досліджень і специфіку різних 



ознак. Вивчити процес маркетингового дослідження. 
Оволодіти методами проведення маркетингових досліджень.  

Тема 5. Поведінка 

споживачів  

8 2 2 4 

Розуміти сутність поведінки споживачів та необхідність її 
дослідження. Знати просту і розгорнуту моделі купівельної 
поведінки покупця. Розуміти етапи процесу прийняття 
рішення покупцем та їх основний зміст. Ознайомитися із 
методами дослідження поведінки споживачів готельних і 
ресторанних послуг. Вивчити поведінку на споживчому 
ринку та на ринку підприємств. 

Тема 6. 

Сегментація ринку 

8 2 2 4 

Ознайомитися із поняттями сегментування ринку, його 
значенням для маркетингової діяльності підприємства сфери 
гостинності. Вивчити процес сегментування ринку. 
Практикуватися у виборі цільових сегментів ринку для 
підприємств сфери гостинності. Вивчити методику 
позиціонування товару/послуги і підприємства сфери 
гостинності на ринку. 

Тема 7. 

Маркетингова 

товарна політика 

16 4 4 8 

Ознайомитися з сутністю товарної політики та її 

структурою, виявити завдання і проблеми  формування. 

Вивчити маркетингову концепцію товару, його рівні. Знати 

рішення, що приймаються в межах маркетингової товарної 

політики стосовно марки товару, упакування, маркування, 

сервісу, товарного асортименту і номенклатури. Вивчити 

життєвий цикл товару. Навчитись розробляти нові товари в 

комплексі маркетингової товарної політики. 

Тема 8. 

Маркетингова 

цінова політика 

16 4 4 8 

Ознайомитися із сутністю та цілями цінової політики в 
системі маркетингу підприємства сфери гостинності. 
Вивчити методику розрахунку вихідної  ціни і послідовність 
проведення її етапів. Знати внутрішні та зовнішні фактори, 
що впливають на формування цінової політики підприємства 
сфери гостинності. Ознайомитися з основними методами 
ціноутворення в бізнес-практиці підприємств сфери 
гостинності. 

Тема 9. 

Маркетингова 

політика розподілу 

8 2 2 4 

Ознайомитися із сутністю, метою і завданнями політики 

розподілу. Знати функції та елементи маркетингової 

політики розподілу.  Вивчити канали розподілу, їх зміст, 

актуальність, види та базові характеристики. Знати етапи 

процесу формування каналів розподілу. Практикувати  вибір 

маркетингових  посередників для підприємств сфери 

гостинності.  

Тема 10. 

Маркетингова 

політика 

комунікацій 

16 4 4 8 

Ознайомитися з сутністю маркетингової політики 

комунікацій. Розуміти алгоритм формування комплексу 

маркетингових комунікацій. Вивчити прикладну роль 

реклами та стимулювання продажу, їх напрями та методи. 

Вміти аналізувати зв’язки з громадськістю. Вміти 

використовувати директ-маркетинг та особистий продаж. 

Знати синтетичні маркетингові комунікації. Ознайомитися зі 

способами формування бюджету на маркетингові 

комунікації. 



 
Тема 11. 

Організація та 

контроль 

маркетингу 8 2 2 4 

Розуміти побудову апарату управління підприємством за 
концепцією маркетингу. Ознайомитися із принципами 
організації служби маркетингу на підприємстві сфери 
гостинності. Знати варіанти організації структури маркетингу 
на підприємстві: функціональна, товарна, ринкова, 
територіальна, матрична. Вміти використовувати функцію 
контролю маркетингової діяльності підприємства сфери 
гостинності. 

Усього годин 120 30 30 60  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде 

знати: 

- систему, концепції, процес, функції, рушійні фактори маркетингу та умови 

ефективного застосування маркетингу, типи маркетингу, причини, що 

спонукають до запровадження тієї чи іншої концепції маркетингу на 

підприємстві сфери гостинності; 

- концепції та процес управління маркетингом, варіанти побудови структури 

апарату управління підприємством з запровадженням маркетингу та формування 

маркетингової служби; 

- складові маркетингового середовища, які контролюються і які не контролюються 

підприємством сфери гостинності; 

- покупців на різних видах ринку та основні відмінності між ними, процес 

прийняття рішення про купівлю товарів; 

- сутність сегментації ринку, кінцеву мету здійснення сегментації, переваги та 

можливі невигоди в результаті її проведення; 

- рівні формування споживчої вартості товару; 

- сутність маркетингової стратегії продукту та складові цієї стратегії, основні 

етапи створення товару-новинки та можливий ризик, пов'язаний з виходом з 

товаром-новинкою на ринок; 

- місце ціни у маркетинговій діяльності підприємства сфери гостинності та 

можливість застосування цінового методу конкурентної боротьби на ринку 

готельно-ресторанних послуг; 

- роль планів розповсюдження товарів/послуг у досягненні мети підприємства 

сфери гостинності та їх місце у маркетинговій діяльності; 

- сутність стратегії просування, її складові елементи та функції у процесі 

здійснення; 

- місце і роль контролю маркетингової діяльності підприємства сфери гостинності 

в процесі маркетингу. 

вміти: 

- запровадити на підприємстві сфери гостинності  певну інформаційну систему, 

яка б забезпечила основу для маркетингової діяльності; 

- обрати необхідні види маркетингового дослідження для досягнення визначеної 

мети, спланувати та здійснити це дослідження; 

- змоделювати поведінку покупця на ринку під впливом різноманітних факторів; 

- підібрати відповідні засоби та здійснити сегментацію ринку стосовно конкретної 

товарної групи, товару; 



- обрати певний варіант охоплення ринку, застосувавши масовий, товарно-

диференційований або цільовий маркетинг щодо обраних сегментів ринку;  

- виконати певний обсяг робіт, пов'язаних з позиціюванням товару на ринку; 

- визначити фактори, що впливають на ціну товару;  

- запропонувати відповідний тип каналу розповсюдження товарів/послуг;  

- розробити програму для здійснення стратегії просування товару/послуги; 

- вибрати оптимальний варіант співвідношення окремих елементів стратегії 

просування з метою досягнення мети підприємства сфери гостинності на ринку 

готельно-ресторанних послуг. 

 

Політика оцінювання 

Передбачає дотримання принципів доброчесності та студентоцентрованого підходу. 

 

Оцінювання  

Оцінювання якості знань студентів здійснюється відповідно до: 

Положення ЛДУФК імені Івана Боберського – http://ldufk.edu.ua/index.php/navchalna-

robota.html 

Робочої програми – http://repository.ldufk.edu.ua/handle/34606048/11594 

Порядку оцінювання – http://repository.ldufk.edu.ua/handle/34606048/11597 
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